



实干笃行辞旧岁 踔厉奋发踏新程

律回春晖渐,天地日月新。

值此新春来临之际,市金融办向长期以来关心支持吕梁市金融事业发展的各级领导、社会各界人士表示衷心的感谢!向默默奉献在金融一线的广大干部职工及其家属,送上诚挚的祝福!向不辞劳苦节假日期间坚守岗位的金融人,致以崇高的敬意!

2022年,党的二十大胜利召开,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

2022年,市金融办凝聚金融力量,实干实绩彰显金融担当,认真贯彻落实市委、市政府金融工作部署,扎实推进服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革,创优金融发展环境,全力推动主要经济指标“争先进位”,金融发展呈现稳中有进、进中向好态势,为促进吕梁经济发展、增进民生福祉提供了有力支撑。

这一年,我们狠抓政策落实,推动经济提质增效。2022年金融业增加值85.1亿元,增速10%,增速全省第一。围绕主要经济指标“争先进位”,制定经济指标提质增效工作方案,并将年度新增贷款任务分解落实到驻市13家金融机构,督促各金融机构细化逐月投放进度,建立台账、狠抓落实;围绕稳经济第一要务,按月印发《吕梁金融要情》,对各金融机构“贷款较年初增量、贷款同比增速、存贷比、

存贷比较年初增长”等4项指标情况一条龙排队,在全市营造比学赶超、争先进位的浓厚氛围;围绕增进银企对接,倾力打造“线上+线下”政银企合作平台,推动13家金融机构与202个项目实现181.83亿元资金匹配,已落地信贷支持96亿元。

这一年,我们服务实体经济精准有力,多措并举破解小微企业融资难题。首贷续贷服务中心建设。梳理推送小微企业无贷户和个体工商户无贷户“两张名单”,全年推送无贷户名单31.9万户,银行机构累计为4953户企业提供贷款支持10.12亿元,有力提升了新增市场主体的金融获贷水平。政府性融资担保机构运营改革。落实省、市政府性融资担保体系建设安排部署,整合各县(市、区)担保资源,组建吕梁市融资担保有限公司,全年在保余额实现5.35亿元,新增担保户数165户。创新金融产品。整理编印《吕梁市金融助企纾困政策及普惠金融产品指引》,推送服务业、工业企业等市场主体。引导和督促驻市金融机构陆续推出了“大象贷”“再贷款+保单+活体抵押”“惠农贷”“小额信用贷款”等一系列接地气的金融新产品,切实缓解小微企业融资难题。推动金融机构为小微企业新增信贷支持210.63亿元,增速62.10%。新增普惠型小微企业贷款44.07亿元,增速34.99%。

这一年,我们深入实施资本市场县域工程,稳步推进多层次资本市场建设。强化企业上市挂牌

培育。全面启用“山西省企业上市培育信息系统”,兑现企业“晋兴板”上市挂牌奖励资金940万元,推动企业“晋兴板”挂牌全年新增数量创历史新高。全面提速企业上市步伐。组织召开全市企业上市推进会暨培训会议,邀请券商深入企业一线实地指导,助力企业进军资本市场。金兰化工、华鑫肥业2户企业通过省证监局辅导备案,企业上市进入“快车道”。

这一年,我们抓牢抓细风险防范,金融发展生态安全稳健。规范地方金融机构监管,上线运行地方金融监管监测系统,完成小贷公司、担保公司和典当行的分类评级,开展地方金融监管领域扫黑除恶专项斗争,牢牢守住不发生区域性金融风险的底线。严防小额贷款逾期风险。成立脱贫人口小额贷款工作专班,制定整改方案,召开推进会,按旬调度各项指标,推动考核评估反馈问题整改落实到位。全市脱贫人口小额贷款投放额11.77亿元,完成全年任务的111%。非法集资专项整治。以“4.15”全民国家安全教育日、6月防范和处置非法集资宣传月为重点,在全市范围内集中开展金融知识宣传活动,覆盖群众30万余人次。

这一年,我们促进党建与业务融合,党的建设实现新发展。建立党建品牌。立足地方金融工作职责,探索建立了“同心向党、融金惠吕”党建品牌,设计品牌LOGO,引导驻市金融机构同向发力、全

力以赴支持地方经济发展。落实意识形态责任制。加强意识形态舆情分析,定期研判党员思想和金融领域风险状况,有针对性地加以引导。同时加强网络意识形态安全管理,开设吕梁日报“金融专版”和《吕梁金融》微信公众号,把握正确政治方向,传播金融“好声音”。助力文明城市创建。召开全市银行机构创建省级文明城市推进会,打造农行石洲支行和工行石洲支行两个标杆点位,组织开展实地观摩,推动77个银行网点达标升级,累计整改问题817个。先后组织开展“志愿新时代、共创文明城”“文明创建我先行,助力创城显担当”等创城志愿服务活动,并在《吕梁金融》微信公众号发布《吕梁市银行机构创建省级文明城市倡议书》,动员广大金融系统党员干部积极投身创城,以实际行动助力美丽幸福吕梁建设。

厉兵秣马启新程,勇立潮头谱新篇。2023年是贯彻落实党的二十大的开局之年,也是“十四五”规划承上启下的关键之年,更是我市推动经济高质量发展的奋进之年。市金融办将在市委、市政府的坚强领导下,继续深入学习贯彻党的二十大精神,笃行实干践初心,实干实绩显担当,以坚如磐石的定力、只争朝夕的毅力、敢打敢拼的魄力,为建设美丽幸福吕梁增添新动力,再创新佳绩,交出新答卷!

吕梁市政府金融工作办公室
2023年1月

在老百姓炕头感悟“初心使命”

——市金融办赴临县车赶乡桃塔村慰问困难群众

离春节仅剩8天,一群人抬着面粉、抱着棉大衣、怀揣红红的春联,头顶洋洋洒洒飘着雪花,脚下踩着厚厚的积雪,一步两滑地走在通往临县车赶乡桃塔村的山间小路上,这是市金融办办公室主任李计平带领机关党员干部去桃塔村慰问困难群众。

1月13日,市金融办党员干部赴临县车赶乡开展“新春慰问送温暖,乡村振兴齐奋进”主题党日活动,与乡村干部座谈,谋划乡村振兴计划,在老百姓炕头拉家常,了解群众的生活困难,宣讲党的二十大精神,宣传党的富民政策,为困难群众送去慰问品,送去党和政府对群众的关怀和温暖。同时,送机关党员干部在老百姓的炕头接受了一次

“初心使命”的教育。

在车赶乡政府,市金融办党组书记、主任李计平、车赶乡政府党委书记梁卫峰、乡长高杰以及驻乡工作队召开座谈会。

座谈会上,李计平主任详细了解驻乡干部的工作生活情况,听取他们关于巩固拓展脱贫成果、推进乡村振兴工作情况汇报,勉励驻乡干部要扎根基层,严格落实驻乡工作要求,大力践行“脚上有土、心中有谱”的工作作风,推动惠民政策落地生根,稳步推动产业发展,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,为全面推进乡村振兴添砖加瓦。

随后,李计平一行冒着大雪,深入桃塔

村困难群众赵全贵、霍年旺等农户家中,为困难群众送去300袋白面和100件大衣以及慰问金,与他们亲切交谈,了解他们的身体状况,生产生活中存在的困难,鼓励他们坚定信心,保重身体,争取过上更加美好的生活。同时,向他们宣传党的二十大精神、防范养老电信诈骗及冬季用水用电安全等知识。

参加活动的全体党员纷纷表示,一定要不忘初心、牢记使命,落实好党的各项惠民政策,结合新时代文明实践和美乡村创建,以更加扎实的工作作风、更加精准有力的举措,着力解决好群众的急事、难事、烦心事,为乡村振兴贡献金融力量、展现金融担当。

